
Témaválasztás,  
személyes érdeklődés, érintettség? 
 
A közlekedési kérdések, közöttük a  helyi 
közösségi közlekedési rendszerek, évtizedek 
óta az érdeklődésem középpontjában állnak. 
A szombathelyi helyi közlekedés pedig úgy-
szintén egy régi csomópont ebben, nem 
kevés anyaggal az  asztalfiókban: egy kis 
része ugyan odaért a közlekedés szereplőihez 
vagy éppen a fenntartóhoz (az egykori Vasi 
Volán vezetéséhez: a  konzultációkat meg-
előző írásokkal,1 avagy Szombathely Megyei 
Jogú Város (MJV) Önkormányzata felé -
SUMP2 készítése kapcsán tett lakossági vé-
leményezés), de az nagyon vékony szelete 
ennek a témának, és hasznosulása is cse-
kélynek mondható. Régi terv a kimenetek 
között a  publikációk lehetősége, s ebben 
a sorban a Vasi Szemle megcélozása. 

Következzen tehát a  helyi közlekedés 
szombathelyi témáiból egy olyan, ami talán 
aktuális (eltelt huszonöt év), és túlmutat 
azzal önmagán, hogy városszerkezeti, tele-
pülésfejlesztési kérdésekkel hozható köz-
vetlen kapcsolatba – s ezzel komplexen ér-
telmezhető. 
 

A helyi körjárat létrejötte 
 
A Szombathely város belső körútján közle-
kedő helyi járatú menetrend szerinti autó-
buszjárat (a továbbiakban röviden: körjárat) 
2000-ben jött létre a  fokozatosan, szaka-
szonként kiépült körútszakaszok egysége-
sülése után, azok mintegy pozitív hozadé-
kaként a közösségi közlekedést nézve. 

A város északi és déli körútját összekötő 
délnyugati szakasz (Brenner Tóbiás körút) 
átadása miatt 20-as viszonylatjelzéssel új 
helyi járatos körjáratot indítottak a  vas-
útállomás – Semmelweis utca – Bocskai 
körút – Horváth Boldizsár körút – Paragvári 
utca – Szűrcsapó utca – Rohonci út – 
Bartók körút – Jókai utca – Brenner körút 
– Szent Flórián körút – Hunyadi János 
utca – Szent Márton utca – Vörösmarty 
utca – Széll Kálmán utca – vasútállomás 
útvonalon. A járatok mindkét irányban har-
mincpercenként, negyedórás eltolással in-
dultak.3 

Lényeges momentum a körútszakaszok 
kiépülése a  város térszerkezete, a  városi 
térhasználat, s egyszersmind a város fejlő-
dése szempontjából, amit a  közúthálózat 
ezen lényeges eleme nyújtott és nyújt nap-
jainkban is. S mivel a helyi közösségi köz-
lekedés autóbusszal történő utasforgalmi 
része (Szombathelyen akkor és most is a he-
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1 Varga Gábor: Adalékok Szombathely helyi közle-
kedésének megújításához. Közlekedés racionalizálás 
a  helyi tömegközlekedésben. A  Vasi Volán Rt. és 
Szombathely MJV számára készített anyag. 1999. 
január. 

2 Trenecon Tanácsadó és Tervező Kft.: Szombathely 
Fenntartható Városi Mobilitási Terve, 2022. má-
jus. 

3 Kalocsai Péter: A 150 éves szombathelyi városi tö-
megközlekedés rövid története (18650ľ2015). VTTE 
közlekedéstörténeti füzetek, IV. Budapest, 2015. 
35. p. 
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lyi autóbusz áll rendelkezésre) vonalveze-
tésének alapját, a  pálya megteremtését 
az arra alkalmas kialakítású közúthálózat 
képezi, lényeges eredmény volt egy későbbi 
autóbusz-közlekedés megteremtésére a belső 
körutakon, ami egyszersmind új hálózati 
elemként, újszerű helyi viszonylatként szol-
gált az utazóközönség részére. Talán még 
azt sem túlzás állítani, hogy újdonsága mel-
lett attraktív elemként is megadható, hiszen 
emlékeztetett a  nagyobb városok útjain, 
körútjain (miskolci villamos, budapesti 
nagykörúti villamos) megszokott ismert 
járművekre (bár esetünkben nem maga 
a jármű, hanem a vonalvezetése volt szim-
bolikus), és kezdetektől fogva viszonylag – 
szombathelyi léptékben – gyakran közle-
kedett; helyi példaként még a  30Y mára 
szimbolikussá vált autóbuszjárathoz is ha-
sonlítható.  

Mi indokolta még létjogosultságát? Lévén 
a  kedvező vonalvezetés, a  közvetlen és 
kisebb távolságú összeköttetés két központi 
fekvésű városi helyszín között még teljes 
egészében nem fedte le a körjárat legitimi-
tását? 

A válasz a körútrendszer mentén fekvő 
számos intézményben, közszolgáltató cél-
pontban rejlik, amit akkoriban a Vasi Volán 
is lajtsromozott valószínűleg a Városházával 
karöltve, hogy megvizsgálják, milyen nagy-
számú vonzó és kiszolgálandó közintézmény 
helyezkedik el a  körútrendszer mentén – 
ezt egy szóbeli egyeztetés alkalmával maga 
a  Vasi Volán menedzsere közölte e sorok 
írójával.4 S valóban, a belső körút mentén, 
vagy onnan gyaloglással elérhető óvodák, 
iskolák mellett kiemelhető a  városi piac,  
a Savaria Plaza, a  Fedett Uszoda, a Tófürdő 
a kempinggel, a Haladás-pálya, a Vérellátó 
és a megyei kórház; újabban az Újtemető.  

 
A körjárat vonalvezetése  
kezdetben, a keleti szektor  
városszerkezeti adottsága 

A körjárat vonalvezetésének érdekessége, 
hogy már kezdetben sem teljes mértékben 
a  körúton haladt, igaz, ez csak egy rövid 
részt érintett az északi részen, ahol a Bartók 
Béla körút helyett egy következő haránt 
irányú lehetőségen, vagyis a  Szürcsapó 
utcán közlekedett. 

A körút ezen szakaszán, a patinás ker-
tes-villás beépítésű övezet mögött, a Der-
kovits lakótelep nagy tömbjei és intézményei 
találhatók, amelyek azonnal hatással voltak 
a  körjárat vonalára annak bevezetésekor. 
A járatot tehát célszerűbbnek tűnt a Rohonci 
út – Szürcsapó utca – Paragvári utca vonalán 
közlekedtetni, nemcsak nevezett úti célokat, 
hanem egyben annak meglévő helyi járati 
megállóit is kiszolgálva (Órásház, Derkovits 
bevásárlóközpont Művészeti Gimnázium), 
ami egyúttal a csatlakozásokat is könnyen 
megteremti. A  lakó- és intézményi/szol-
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4 Konzultációk a Vasi Volánnál, Katona András for-
galomfejlesztési menedzserrel, 1999. és 2000. évben 
Szombathelyen, a Vasi Volán Rt. székhelyén. 

214

A körjárat útvonalát mutató térkép a Vas Népe 
napilapban. Forrás: Vas Népe, 2000. április,  

45. évf. 77–100. sz.
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gáltató funkciók tehát térbeli vonzerőként 
térítették el, szívták magukhoz az  autó-
buszvonal szabályosnak tűnő körvonalát. 

Itt érdemes kiemelni még egy város-
szerkezeti tényezőt, ami alapvetésként merül 
fel, és a  későbbi útvonal-módosulásokat 
sem érinti – rövid távon/középtávon nem 
is fogja. 

A szombathelyi belső körútrendszer, 
amin a nevezett autóbuszjárat fut, a keleti 
szakaszán, annak is elsősorban a délkeleti 
részén kényszerre van ítélve, lévén a vas-
úttest, a Szent Márton temető környezete, 
valamint az ennek nyomán kialakult úthá-
lózat „eltéríti” azt, így a  Hunyadi úton, 
a  Szent Márton utcán, a  Vörösmarty és 
Szelestey László /Széll Kálmán utcákon: 
valójában ott nem körúti szakaszokon halad. 
Ennek egyenes következményeként a kör-
utakon járó helyi járat a  nevezett utakat 
követi, hogy elérje a vasútállomást. A Szent 
Márton temető elhelyezkedéséből adódó 
módosító tényezőt a szakirodalom is rögzíti: 
„A város vezetői két fő feladatra összpon-
tosítanak most. Egyik a belváros gyalogos-
övezetét keretező utak kiépítése, amiből 
a  délnyugati rész még hiányzik. A  másik 
a körút továbbfejlesztése, hiszen ennek is 
hiányzik a délnyugati része a Perint-híd és 
a  Jókai park között. S hiányzik a  keleti is 
a  vasútállomástól a  Joskar Ola városrész 
felé, aminek azonban a Szent Márton temető 
még sokáig útját állja.”5 

Ahogy már az  akkori megállapításból 
látszik, egyfelől rögzíti azt a feladatot, ami 
a körútrendszer befejezése jelenti: a körút 
délnyugati részén, ami a  rá következő 15 
évben, 2000-re megvalósult; másrészt meg-
állapítja, hogy a  Szent Márton temető és 
környezete nem alkalmas a körútrendszer 
keleti szektorának kiépítésére. S ez utóbbi 
talán fontos tényező: a  város történelme, 

műemlékei s emlékezete kötelez, s ennek 
zavarása s feladása még egy ilyen attraktív 
beruházás érdekében sem helyénvaló. 
 

A körjárat útvonaláról  
a későbbiekben  
(2000-től hozzávetőleg 2021-ig) 

Viszonylag korán felmerült annak a  lehe-
tősége, éppen a városszerkezeti „zárvány” 
délkeleti szektorban (lásd feljebb), hogy 
az autóbusz betérjen a Hunyadi út és a Szent 
Flórián krt. sarkán a Joskar-Ola lakótelepre, 
azzal a  buszfordulási lehetőséggel, amit 
a 9-es járat (Derkovits lakótelep – Joskar-
Ola viszonylat) esetében megismertünk, 
természetesen a  Mari ABC megállókat is 
kiszolgálva. A betérés jelzéseként a hagyo-
mányosan 2-es jelzésű (A és C, ami az irá-
nyokat jelzik) körjáratok 29-es jelzést kaptak, 
megtartva a betűjeleket. 

Később a  Centenáris híd felújításának 
idején (2004) a  körút forgalmát el kellett 
terelni, ami a  körjáratot is érintette, és 
hosszú időre a  Szent Gellért utcai híd je-
lentette a  megoldást, így a  járat útvonala 
hosszabbodott: délre a Károly Róbert utcán, 
illetve a Körmendi úton át visszacsatlakozott 
a körúthoz, egyúttal egy hurkot vett fel. 

A Centenáris híd felújításakor a  Vasi 
Volán Rt. kényszerűségből megváltoztatta 
a 2A és a 2C jelzésű buszok irányvonalát. 
A szükségmegoldás annyira elnyerte az uta-
zók tetszését, hogy a hídrekonstrukció be-
fejezése után is maradt a két járat menet-
rendje. A 2A és a 2C korábban a hídon ke-
resztül haladt a Szent Flórián körútra, most 
kisebb kerülővel, de két új megállóhellyel 
közlekednek a járművek.6 

varga gábor: a szombathelyi helyi viszonylatú körjárati autóbuszjárat…

5 Molnár László: Szombathely úthálózata. = Városi 
közlekedés, 1984. (24. évf.) 5. sz. 240–243. p. 

6 https://www.sztv.hu/hirek/109086 A Szombathelyi 
Televízió internetes portálja. (Megtekintve: 2025. 
január 5.) 
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A híd felújítása befejeztével a körjáratnak 
vissza kellett volna térni az eredeti útvonalra 
(2005), amivel a  hurok adta plusz közel 
másfél kilométeres futást is megspórolták 
volna járatonként. Időközben viszont érdekes 
dolog történt: a körzet lakóinak, látogatóinak 
jó szolgálatot tett a járat letérése, olyannyira, 
hogy kérték az  új útvonal állandósulását. 
A  körjárat a  déli hurokkal tehát állandó-
sult. 

Egy mondattal érdemes még visszatérni 
a kezdetekhez: a körjárat északi „anomáliája”, 
vagyis letérése a logikusnak tűnő körútsza-
kaszról állandósult, az  húsz év múltán is 
fennáll. 

 
 
A 2/29 jelzések változásáról – 
a jelzések változatlanok, 
a mögöttes tartalom viszont 
módosult az idők során 

A körjáratok a bevezetés rövid időszakában 
20-as számozással közlekedtek, majd a törzs-
hálózat részeként megkapták a 2-es jelzést, 
s őrzik is azt mind a  mai napig. Ahogy 
a korábbiakban tárgyaltam, a 2-es alapjelzés 

mellett az alapvetően időszakos üzemet je-
lentő 29-es jelzésű járatok is megjelentek. 
A  2013/2014 menetrendi időszakban 29C 
a Joskar-Ola-i betéréssel futó autóbuszokat 
jelenti (nem tért be viszont ide a  29A). 
Ekkor a 2-es jelzésű járatok csak hétköznap, 
s akkor is reggeltől kora estig közlekedtek; 
így az estéket és a teljes hétvégéket a 29-es 
járatok valóban időszakosan szolgálták ki. 

Napjainkra ez megváltozott: lévén a 2-es 
és 29-es járatok felváltva futnak minden 
nap. A  félórás követést tekintve mindkét 
irányultságban, valójában óránként járnak 
a  Joskar-Olára betérő, vagy csak mellette 
elhaladó járatok irányonként. Ebben az ér-
telemben változott a  jelzések mögötti tar-
talom, az  útvonal változatlansága mellett 
az  időbeni tartalma módosult a  2/29 jel-
zésnek. Van még egy jelentése a 2/29-nek 
az északi szektorban, ahol a 2-es jelzésűek 
közlekednek a bővebb körökön, a Váci Mihály 
utcán át, míg a  Szürcsapó utcai haránt-
vonalon a 29-es járatok; a két elválási pont 
a járatok között az Órásház és a Művészeti 
Gimnázium. A már jelzett korábbi menet-
rendi időszakban (2013/2014) a 29A közle-
kedett csak a  Váci Mihály utcán, a  másik 
három (29C, 2A, 2C) egyöntetűen a Szür-
csapó tengelyen át. 
 

A körjárat útvonala 2022/2023-ban 
 
Ahogy látható, nagyon közelmúltbéli dátu-
mok jelzik az alcímben a változások legújabb 
elemeit. 

Útvonalmódosulás egyfelől a  2023-as 
évhez tartozik az Újtemető kiszolgálásával, 
újra a déli szektor Perint patak közeli városi 
területén történt változással, ahol a korábbi 
déli hurok is kialakult. 

Továbbá röviden utalni kell még a 2022-es 
évre is, ami egy más jellegű változással 
érintette a helyi buszközlekedést és Szom-
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Körjárati vonalon (29C) futó Ikarus típusú 
csuklós autóbusz várakozik a végállomáson, 

a vasútállomás előtti Éhen Gyula téren, 
 2009-ben. Fotó: Gyenes Viktor.  

Szombathely, 2009. aug. 21.
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bathely városát. Évtizedes távlatok után, 
a Volán társaságokat követően egy magán-
szolgáltató, a  Blaguss kapta meg a  helyi 
közösségi közlekedés lebonyolításának fel-
adatait, ami a  mi szempontunkból most 
érdekes: a körjárat maradt, két évtized alatt 
jól beépült a helyi járatok közé, sőt pozíciói 
erősödtek.7 A  körjáratot érintő változások 
2022-től már az új magánszolgáltató mű-
ködése alatt történtek. 

Mi történt az Újtemető kapcsán? Az Új-
temető kiszolgálásának újabb lehetősége 
valószínűleg régóta foglalkoztatja a  szak-
embereket, az oda futó „temetői járat” év-
tizedes hagyománnyal az Óperint – Kálvária 
utca tengelyről, és a  körút kiépülésével 
annak Brenner Tóbiás körúti szakaszáról 
szolgálja ki azt, egy alapvetően közepes-
ritka járattal. Erre az igényre adott egy le-
hetőséget az  a  városfejlődési körülmény, 
hogy a városszerkezetben megnyílt a volt 
Biogáz telepként ismert területen egy ha-
rántirányú közúti összeköttetés a Körmendi 
út (Szt. Gellért utca), valamint a  Jáki út 
(gyakorlatban az Újtemető előtti tér) között, 
s ezzel a  városrészek között is közvetlen 
összeköttetést adott a déli területeken. Úgy 
látszik, nem kellett sokat várni azzal, hogy 
az autóbusz-szolgáltató is felismerje a  le-
hetőséget és arra közösségi közlekedést te-
gyen. (Ahogy ez történt 2000-ben is. S hogy 
ugyanaz a körjárat halad éppen erre, ami 
huszonöt évvel ezelőtt létrejött, egészen ér-
dekes körülmény.) 

Az Újtemető bekapcsolása a  körjárat 
útvonalába, ahogy láttuk, a  déli hurkot is 
módosította, lévén a Károly Róbert utca ál-
landósága mellett annak másik ága nem 
a  Körmendi úton maradt, hanem a  Jáki 

útra tevődött át. A hurok talpa (értsd annak 
párhuzamos szakasza a belső körúttal) tehát, 
az alig 200 méterről jelentősen megnöve-
kedett a Szent Quirinus utca és az Újtemető 
előtti tér hosszával-méretével, a  korábbi 
állapothoz képest plusz hatszáz méteres 
futást is eredményezve járatonként. 
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7 A közismert 30Y autóbusz (és annak változó mó-
dozatai) mellett a két irányban közlekedő körjárat 
és az  akkori 6-os járat szállította a  legtöbb utast 
Szombathelyen 2013-ban, és ezek a pozíciók a kör-
járatra nézve máig fennmaradtak. 
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Részlet Szombathely településszerkezeti tervéből: 
a szaggatott vonal a mára megépült Szent 

Qurinus utat ábrázolja, ami a körjárat esetében 
is jelentőséget kapott. Forrás: Településszerkezeti 

Terv Módosítása, M=1:25 000, készítette 
az Akcióterv Kft., 2018. október 25.  

Megbízó: Szombathely MJV Önkormányzata
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A 2025. évi hálózati változások és 
annak okai, valamint egy  
problémafelvetés és egy lehetőség 
 
Kezdjük a 2025. évi hálózatváltozás okaival 
a körjáratot illetően! Ennek két fő oka a Hu-
nyadi út menti lakóterületek fokozódó igé-
nyei, valamint a város szűkös (illetve szű-
kösnek mondott) költségvetése – s az erre 
adott szolgáltatói válasz, amit az autóbusz-
társaság tervezett meg és hajtott végre, 
a  kereteket ellenben a  megrendelő adja. 
A megrendelő a város önkormányzata. 

a) A  Hunyadi út menti lakóterületek, 
vagy akár a kisebb volumenű kereskedelmi 
(Lidl áruház) vagy szakrális (templom) funk-
ciók által létrehozott igények természetesen 
nem most, hanem már jó ideje kényszerítik 
válaszadásra a helyi közösségi közlekedést. 
A Hunyadi út ezen szakaszán csak ritka já-
ratok (21A, 8H) működnek, de végül nem 
ezek fejlesztésével, vagy új viszonylat meg-
valósításával, hanem éppen a körjárati au-
tóbusz módosításával oldották meg a terület 
kiszolgálását. A  témáról nemcsak a  szak-
emberek írtak, lévén az  úgynevezett kö-
zösségi topicokban (forum.index.hu8) is sze-
repelnek a  lakossági hozzászólások és ja-
vaslatok. 

b) Tulajdonképpen a  körjárat útvonal-
módosítása, s éppen a  körjárattal történő 
kiszolgálása a Hunyadi úti lakóterületeknek 
(s nem más, akár új autóbuszvonallal), egy-
ben forrásszűkösség hozománya. Annak 
megítélése, hogy mennyire szűkös, talán 
nem ezen cikk feladata, ugyanakkor nem 
nehéz észrevenni, hogy Szombathelyen fo-
lyamatosan (évtizedes léptékben) alulfinan-
szírozzák ezt a területet, a város közösségi 
közlekedésének teljesítménymutatói elma-

radnak a nagyságrendjéből elvárható szint-
től. A  103 millióval csökkentett tétel 
2024/2025 viszonylatában több járatot ille-
tően a hálózat racionalizálására bírta a köz-
lekedési társaságot. 
 

A problémák, amik általánosan  
jellemzőek a megyeszékhely 
autóbusz-közlekedésére, így 
a körjárat is lehetőséget ad azok 
ismertetésére és egyben újabb 
témákat, publikációs lehetőségeket 
nyit meg – két téma a számosból 

Itt is két témát emelek ki: 1. A megállóhelyek 
elhelyezésének problémái, és 2. helyközi 
kapacitások bevonásának lehetőségei 
a szombathelyi hálózaton a helyi forgalom 
érdekében. 

1. A Hunyadi út térségének kiszolgálása 
2025-től úgy történt meg, hogy a már meg-
lévő autóbusz-megállókat (Vámhivatal, Sző-
lősi templom) használja a  körjárati autó-
buszvonal, annyi kiegészítéssel, hogy 
az  egyik útiránynál a  Százhold utcánál is 
létesült egy megállóhely. Amennyiben jobban 
megnézzük, a Hunyadi úton a Szőlősi temp-
lom mellett a célok érdekében – s közleke-
désbiztonságra tekinttel is – a  Lidl áru-
házhoz, a Károlyi Antal utca torkolatához 
kellene megállóhely. A sugárirányú Hunyadi 
út és a harántirányú Szent Gellért utca ke-
reszteződésénél nincs megállóhely, pedig 
optimálisabb lenne, mint a  temlomról el-
nevezett közbenső helyen.  

Ezen a  rövid példán keresztül lehetne 
végignézni a város gyakran előforduló meg-
állóhely-elhelyezési anomáliáját, ami számos 
okozatként az átszállásokat is nehezíti.  

2. A helyközi kapacitások helyi forgalom 
érdekében történő kiaknázása (lásd hagyo-
mányosan a Petőfi-telep térsége) nem tel-
jesen kihasználatlan, ugyanakkor eseti jel-
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lekedés – Dunántúl – Szombathely városi közle-
kedése topic.
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legű és integrálva (közlekedési szövetség 
csírái, tarifaközösség stb.) nincsen. 

Ez a téma még bővebb, hosszabb kifejtést 
igényel, így ezen a ponton azt érdemes ki-
emelni, hogy a körjárat ezen a szakaszon 
történő módosulása egybeesik egy olyan 
alternatívával, miszerint ebben a térségben 
az  utasforgalmat a  helyközi járatokkal is 
(részben) ki lehetne szolgálni a szükséges 
szabályozási-közgazdasági környezetben. 
(Amennyiben mintaterületeket keresünk 
Szombathelyen a  helyközi forgalom helyi 
kiaknázására, a Hunyadi út az egyik minta 
lehetne.) Fontos rögzíteni, hogy a helyközi 
forgalom menetrendje jelenleg nem biztosít 
egyenletes utazási lehetőséget, meglehetősen 
hiányos a forgalmi holtidőkben ahhoz, hogy 

a  helyi forgalomban alternatíva legyen. 
A  délkeleti agglomeráció járatai haladnak 
itt át az Autóbusz-állomás – Vasútállomás 
– Piac – és a Hunyadi út /Szőlős utca ten-
gelyen továbbfutva a külső városrészek felé. 
 
 
A körjáratról még –  
további lehetőségek elé 
 
Érdemes visszautalni a  bevezetőre, ahol 
röviden indokoltam a körjárat létjogosult-
ságát, az előrelátást, utóbbit feltétlen igazolni 
is szükséges. Mivé lett a járat a cikkben fő 
mondanivalóként megadott útvonalleírások, 
városszerkezeti tényezők összefüggéseinek 
ismertetése mellett? 

varga gábor: a szombathelyi helyi viszonylatú körjárati autóbuszjárat…
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A felszálló utasok (fő) és a járatindulások munkanapra vonatkozó számának (db) alakulása 
(megoszlása) a 2013-as autóbusz-viszonylatok rendszerében. Saját szerkesztés.  

Forrás: a Trenecowi  Kft. 2013-as utasszámlálása és a Vasi Volán által publikált menetrendi adatok, 
valamint a szerző saját számításai
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Sikeres, mondhatni kinőtte magát. Oly-
annyira, hogy a szombathelyi helyi járatok 
utasforgalmi adatainak áttekintése nyomán, 
a mindig első helyezett Kámon (Minerva) 
– Olad (falu, lakótelep) összeköttetés (változó 
30Y, 30, 3,35 jelzések az időben) után a kör-
járat mindkét irányú járatai napjainkra 
(adatok 2013-ban már igazolták) a második 
legnagyobb utasforgalmat (!) bonyolítják le. 
Figyelemre méltó, hogy a  30Y, a  6-os és 
a  két körjárati viszonylat magas utasfor-
galmát az arányaiban kevesebb járatindu-
lással érte el, ami magas hatékonyságról 
tanúskodik. 

Az eltelt évtized ugyan jelentős utas-
forgalmi csökkenést hozott a városban, sőt 
egyes vonalakban is volt átrendeződés, el-

lenben kijelenthető, hogy a körjárat pozíciói 
ma is dobogósok az utasok számát illetően. 

Sok egyéb lehetőséget lehetne vizsgálni 
a  körjárattal kapcsolatban, amik messze 
túlmutatnak e tanulmány keretein, de ér-
demes foglalkozni velük. Vajon lesz-e újabb 
útvonal-korrekció a  körjáraton – egyben 
érdemes-e ilyet végrehajtani a  jövőben? 
A délnyugati és nyugati lakóterületek hatást 
gyakorolnak-e a  körjáratra, ahogy a  tele-
pülési tervekben fellelhető új útépítések, 
tervezett összeköttetések? Vagy egy még 
inkább merész kérdés: lehet-e trolivonal 
a körjáratból? 

Ezeket a felvetéseket a közeljövőben kí-
vánom megvizsgálni.
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